

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коржовой Натальи Владимировны «Особенности клиники, диагностики и лечения нозокомиальной пневмонии в условиях многопрофильного стационара Амурской области», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Высокая актуальность выполненной работы Коржовой Н.В. не вызывает сомнений в связи с высокой распространенностью нозокомиальной пневмонии в многопрофильных стационарах, особенно у пациентов реанимационных отделений, получающих респираторную поддержку. В последние годы отмечается рост резистентности возбудителей госпитальной пневмонии к антибактериальному лечению, что затрудняет выбор «эффективного» антибиотика для стартовой терапии. Использование малоэффективных антибактериальных препаратов приводит к ухудшению результатов лечения, увеличению продолжительности пребывания в палате реанимации и стационаре, увеличению затрат на лечение в связи с необходимостью назначения антибиотиков второго ряда. В связи с вышеизложенным необходимо проведение постоянного мониторинга возбудителей нозокомиальной пневмонии и спектра чувствительности их к антибиотикам в каждом лечебном учреждении т.к. эпидемиология госпитальной пневмонии различается не только в разных странах, регионах, стационарах, но и отделениях в пределах одного стационара. Необходимо проводить поиск путей снижения заболеваемости, смертность при данной патологии, оптимизации лечения с целью улучшения качества оказания помощи при минимизации затрат на него.

Цель настоящей работы – изучить эпидемиологию нозокомиальных пневмоний в Амурской области, выяснить особенности их течения в многопрофильном лечебном учреждении; на основании анализа фармакоэкономической эффективности антибактериальной терапии оценить возможности улучшения помощи таким пациентам. Автором грамотно и четко определены задачи исследования. Положения, выносимые на защиту и

выводы, базируются на достаточном количестве клинического материала, обоснованы, логичны. Современные методы диагностики, статистическая обработка полученных результатов позволяют сделать вывод о достоверности и объективности выводов и основных положений. Выводы полностью соответствуют задачам исследования.

В работе автором изучены и проанализированы известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам эпидемиологии, диагностики и лечения нозокомиальной пневмонии. Проведена оценка факторов риска присоединения госпитальной пневмонии и ее неблагоприятного исхода. Доказана взаимосвязь срока развития пневмонии со структурой возбудителей заболевания, выявлены особенности клинического течения болезни у разных групп больных. Проведена оценка клинической и экономической эффективности разных режимов антибактериальной терапии. По результатам фармакоэкономического исследования подтверждена целесообразность применения дезэскалационного режима терапии с использованием препаратов обладающих широким спектром действия в отношении, наиболее часто встречающихся возбудителей госпитальной пневмонии.

Данная работа имеет важное практическое значение для успешного лечения нозокомиальной пневмонии в стационарах любого профиля. Но учитывая имеющиеся особенности локального микробиологического пейзажа и спектра чувствительности к антибиотикам, экстраполирование полученных данных необходимо проводить с осторожностью.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 13 статей, 3 их них – в журналах, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату Коржовой Н.В. нет.

Таким образом, диссертационная работа Коржовой Натальи Владимировны на тему: «Особенности клиники, диагностики и лечения

нозокомиальной пневмонии в условиях многопрофильного стационара Амурской области», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология обладает научной новизной, теоретическим и практическим значением, является самостоятельной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующая кафедрой дополнительного профессионального образования ИНПОиА федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Воронина Наталья Владимировна

НА

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (680000, Российская Федерация, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35)
Контактные телефоны и адреса электронной почты – тел. (4212) 30-53-11; (4212) 22-72-26. , факс (4212) 32-55-92. E-mail: rec@mail.fesmu.ru

Подпись заведующей кафедрой ДПО ИНПОиА ФГБОУ ВО ДВГМУ МЗ РФ
доктора медицинских наук, профессора Н.В. Ворониной

«ЗАВЕРЯЮ»

Начальник управления кадрами
ФГБОУ ВО ДВГМУ



Е.А.Шишмакова